

市場環球概覽

30 / 10 / 2023

Market Index

本地

	美國		
恒生指數	▲ 17,398.73	+354.12	+2.08%
國企指數	▲ 5,979.01	+119.46	+2.04%
內地			
上證 A 股指數	▲ 3,164.02	+30.83	+0.98%
上證 B 股指數	▲ 228.21	+4.09	+1.82%
綜合指數	▲ 2,593.89	+6.95	+0.27%
深證 A 指	▲ 1,944.37	+34.75	+1.82%
深證 B 指	▲ 1,059.17	+17.91	+1.72%
道瓊斯	▼ 32,417.59	-366.71	-1.12%
納斯達克	▲ 12,643.01	+47.40	+0.38%
標準普爾500	▼ 4,117.37	-19.86	-0.48%

Market Index

歐洲

德國DAX	▼14,687.41	-43.64	-0.30%
巴黎CAC	▼6,795.38	-93.58	-1.36%
富時100	▼7,291.28	-63.29	-0.86%

亞太區

日經平均	▲30,991.69	+389.91	+1.27%
南韓綜合	▲2,302.81	+3.73	+0.16%
台灣加權	▲16,134.61	+60.87	+0.38%
曼谷SET	▲1,388.23	+17.01	+1.24%
吉隆坡綜合	▲1,441.90	+1.30	+0.09%
海峽時報	▼3,061.85	-9.46	-0.31%
澳洲普通股	▲7,014.20	+13.10	+0.19%



李克強逝世



官方沉痛發訃告：
黨和國家的重大損失
我們要化悲痛為力量
更加緊密地團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍

李克強逝世 官方發布訃告 稱他為
「黨和國家的卓越領導人」

中國共產黨中央委員會、中華人民共和國全國人民代表大會常務委員會、中華人民共和國國務院、中國人民政治協商會議全國委員會沉痛宣告：中國共產黨的優秀黨員，久經考驗的忠誠的共產主義戰士，傑出的無產階級革命家、政治家，黨和國家的卓越領導人，中國共產黨第十七屆、十八屆、十九屆中央政治局常委，國務院原總理李克強同志，因突發心臟病，經全力搶救無效，於2023年10月27日0時10分在上海逝世，享年68歲。



深圳歡樂谷過山車相撞8傷 園方今明兩日閉園檢查



遊客可全額退款



深圳歡樂谷過山車相撞8傷 今明兩日閉園檢查 遊客可全額退款



深圳歡樂谷過山車意外8傷



肇事「雪域雄鷹」造價2億
園內觀光列車5年前曾發生追尾事故

深圳歡樂谷「雪域雄鷹」造價2億
園內觀光列車5年前曾追尾

深圳歡樂谷過山車「雪域雄鷹」，在昨日傍晚（27日）發生追尾意外，樂園官方公布有8人受傷。據官方介紹，涉事的過山車「雪域雄鷹」造價高達兩億元人民幣，賣點是以每小時135公里速度疾馳。

官網稱：過山車可60公尺垂直跌落

據深圳歡樂谷官網介紹，「雪域雄鷹」造價高達兩億元人民幣，被指是亞洲至高、至長彈射式雲霄飛車，只需2秒便可提速狂飆，並以每小時135公里速度疾馳。官網亦提到，過山車其中一個特點為60公尺垂直跌落。過山車全程體驗需時約1分鐘30秒。

翻查資料，深圳歡樂谷並非首次有設施發生意外。其觀光列車在2018年11月1日曾早上出現觀光列車「歡樂幹線」車輛追尾事件，其中一架觀光列車因故障而需要停駛，後續車輛本啟動安全模式亦自動停駛，惟當維修人員以手動模式將相關列車駛離現場時，隨後的觀光列車突然自行啟動，致發生追尾意外，事件中6人受傷送院。

除深圳歡樂谷，北京歡樂谷過山車「水晶神翼」2016年突然發生意外，停駛在半空，多名乘客被困半空約20分鐘。

上海歡樂谷過山車「絕頂雄風」，則分別在今年1月28日及2月15日出現故障，多名旅客分別被滯留在空中約20分鐘及10分鐘；相關過山車在十年前亦發生過意外，其當時運行至頂部、距離地面約60公尺的高空時遇故障停運，過山車上共28名遊客，當中16人受傷。

印尼知名旅遊景點 森林玻璃橋碎裂1死3傷



警：大橋建成11月 未經安全測試

印尼旅遊景點玻璃橋爆恐怖意外 玻璃突碎裂1死3傷

事發後有2名受害人跌到地下，其中一人死亡，另一人輕傷。

另有2名受害人成功抓住玻璃橋的框架，免於跌到地上。網絡上流傳現場人士協助他人爬回到橋上的影片。

印尼中爪哇省松邦灣區森林內的一座玻璃橋10月25日發生恐怖意外，橋上的玻璃突然碎裂，造成1人死亡，另有3人受傷。警方26日稱，這條橋未經過安全測試。

事發於中爪哇省森林Limpakuwus Pine Forest內，當地有一座10米高的玻璃橋，為當地知名旅遊景點。事發時有11人在橋上。

有現場工人指，早上約10時聽到玻璃碎裂的聲音。

印尼警方表示已取得閉路電視影片，展開調查，並已查問12名相關人士。

警方代表26日稱，玻璃橋建成約11個月，初步調查顯示這座橋沒有經過相關部門的任何安全測試。

重慶二民營醫院騙保3.3億元 院內流程全造假 發米油吸九千會員

重慶市公安局發佈打擊欺詐騙保犯罪專項整治行動「3·10」專案消息，重慶警方糾舉犯罪團夥涉嫌詐騙國家醫保基金共計3.3億元（人民幣，下同），共抓獲犯罪嫌疑人143人。

同時，團夥要求醫技科室和治療科室醫護人員偽造各類檢測報告、病歷，並將偽造的住院治療費用單據上傳至醫保審核系統，累計報銷醫保基金4.9億元，其中涉嫌詐騙醫保基金2.3億元。後羅某因分紅問題與王某產生分歧。

據群眾李女士講述，2019年其偶然聽聞大康醫院在給中老年人發米發油，遂邀約幾名朋友一起到醫院瞭解具體情況。院方宣傳，只需用醫保卡註冊醫院會員，就可以每年進行一次免費常規體檢，輸免疫球蛋白等營養品只要兩三百元錢，生病住院花幾百塊錢即可包干治療，出院不交任何費用等福利。會員註冊當天即可進行免費體檢並領取食用油一瓶，體檢完成幾天後即可使用醫保卡到院領取體檢報告。李女士等人遂使用本人醫保卡辦理了該會員。院方在會員登記時取得老百姓醫保卡資訊後，瞭解到會員的基本身體狀況，隨後將該會員流轉到了各科室進行掛床住院，在領取體檢報告時使用會員醫保卡進行出院結算，以此方式套取了國家醫保基金。

重慶市公安局刑偵總隊總隊長羅鉑鈦表示，截至目前，重慶市公安機關先後偵辦欺詐騙保案件193起，打掉犯罪團夥52個，採取刑事強製措施823人，整治醫療機構40家，追贓挽損1.02億元。



定期存款 | 滙豐7天期港元存款年利率高達13厘！要做呢類客戶

銀行同業拆息高企，本地銀行更有意欲推出高息存款計劃以吸納存款，對偏好敘造銀行定期存款的食息一族而言，實屬好消息。其中龍頭行滙豐繼早前將3個月及6個月定期存款年利率至4.5厘後，近日宣布將7天期港元定期存款利率，最高加至13厘，起存款為1萬元。

港元定存年利息高達13厘息？因該計劃屬於外幣兌換及定期存款優惠。如為尚元客戶，透過流動理財將外幣兌換成港元，再敘造7天期定存，年利率為13厘，若以分行或電話理財處理，7天定期存款利率為12厘。

若為滙豐卓越理財客戶，欲流動理財將外幣兌換成港元，敘造7天期定存，年利率為12.9厘，若以分行或電話理財處理，7天定期存款利率為11.9厘。

中銀「特優港元定期存款（外幣兌換）」年利率10厘

中銀亦有提供年利率高達10厘的短期存款優惠。中銀推出特優港元定期存款優惠，選用「綜合理財服務」的個人銀行客戶透過兌換現有外幣，開立等值5萬元或以上的7天「特優港元定期存款（外幣兌換）」戶口，特優年利率為10厘。



市區重建局旗下啟德「煥然壹居」在上周三（18日）更新價單，全數28伙私樓單位減價介乎7%至13%，並落實在昨日（26日）發售。據成交紀錄冊資料，該批單位在昨日即日沽出22伙。另有代理消息指出，尚餘的6伙在昨日雖然未能賣出，但該6伙待售單位今日繼續推出銷售，吸引多達逾500伙排隊等候。

500人排隊爭煥然壹居6伙減價貨尾 昨日單日沽22伙

資料顯示，啟德煥然壹居昨日推售的28伙單位實用面積介乎562至675平方呎，定價由975.3萬至1,202.9萬元，實用呎價介乎15,002元至18,226元。入場單位為Tower H3座15樓A室，實用面積為562平方呎，採兩房間隔，定價975.3萬元，呎價約17,475元。

「煥然壹居」更新價單後，減幅最大單位為Tower H1座20樓C室，單位實用面積為568平方呎，屬兩房間隔，調整售價前為1,125.9萬元，更新後售價為977.7萬元，減幅達148.2萬元或約13.2%，呎價亦由19,822元降至17,213元。

淨利同比降99.1%！投資收益拖累中國人壽(02628)Q3業績

智通財經 | 2023-10-27 09:19:12



智通財經APP獲悉，10月26日，中國人壽(02628)參季報出爐。數據顯示，今年前參季度，受權益市場持續低位運行影響，投資收益同比下降，公司歸屬於母公司股東的淨利潤為162.09億元，同比下降47.8%；同期，實現營業收入7093.33億元(人民幣，下同)，同比增長1.2%。值得注意的是，參季度中國人壽實現歸母淨利潤0.53億元，同比下降99.1%。對於淨利潤的下降，中國人壽表示，主要受權益市場持續低位運行影響，投資收益同比下降。



深圳灣及蓮塘口岸人員證實：11月1日取消掃「黑碼」

撰文：林芷瑩，蔡苡柔，鄭寧

⌚ 2023年10月29日 14:32

更新：1分鐘前

網傳內地海關11月1日起取消「黑碼」。《香港01》今日在深圳灣口岸過關時，發現掃碼區只有一名工作人員，且沒有勸導掃碼，民眾可直接通行，未被阻攔。

深圳灣口岸工作人員證實，後續會有正式的官方通知，在11月1日零時零分取消黑碼；蓮塘口岸警員證實，蓮塘口岸將從11月1日起停止掃「黑碼」。

在深圳灣口岸，記者發現不少民眾未掃碼通過但沒被攔阻，現場僅留有一名工作人員教導民眾掃碼。另一名深圳灣口岸工作人員表示，雖然11月1日才取消，「但你現在直接過去也是可以的，不會攔你」。



萬聖節 | 梨泰院事件後韓國人換地方慶祝+AI監測 日本推逐客令

韓國首爾梨泰院人踩人事件10月29日發生滿一周年。31日是萬聖節，韓媒25日稱，首爾政府為防慘劇重演，用人工智能（AI）科技降低地方過度擠迫的風險。有民眾改到其他地方慶祝萬聖節。日本28日起也採取措施防止人流聚集。

萬聖節 | 美國佛州酒吧街爆槍擊 至少2死18人傷

警方指案發於凌晨3點左右，地點在伊博爾市（Ybor City）的街區，兩幫人毆鬥期間爆發槍擊。槍響傳出後，夜店和酒吧紛紛關門，數百人湧上街道逃生。

社交平台X上發布的影片顯示，人群在街上奔跑，場面混亂，背景傳來至少10幾聲槍響。警方到場後，忙於向路旁穿上各種裝扮的傷者提供援助。

Thank you